

黑龙江省财政厅脱贫攻坚领导小组办公室

工作简报

(第2期)

省财政厅脱贫办

2019年5月7日

薛英杰同志在省财政厅脱贫攻坚领导小组办公室成立动员会上的讲话

刚才，广宇同志通报了近年来我省脱贫攻坚工作情况和我厅成立脱贫攻坚领导小组办公室的具体安排和要求。四位组长分别做了表态发言，大家讲的都非常好，对做好这项工作都充满了信心，我听了也深受鼓舞。应该说我厅在脱贫攻坚工作中三年迈出了三大步，每年都有进步，这与厅党组高度重视、青衿厅长亲自抓，于宏副厅长带领农业处及相关处室同志共同努力具体抓是分不开的。现在我省脱贫攻坚工作进入了关键期，尤其涉及我厅的工作任务越来越繁重，为了确保我厅脱贫攻坚任务顺利完成，经厅党组研究决定，从现

在开始将我厅财政扶贫政策及资金管理协调工作领导小组调整为省财政厅脱贫攻坚领导小组。领导小组下设办公室，到 2020 年 12 月期间，专职负责统筹协调、跟踪督促落实脱贫攻坚相关工作。此次调整完善领导小组的目的非常明确，就是按照中央和省委“尽锐出战”的要求，充实我厅脱贫攻坚力量，加强对全厅脱贫攻坚工作的统筹协调，压实工作责任，凝聚工作合力，确保圆满完成各项脱贫攻坚任务。此次厅党组决定调整领导小组并成立办公室，我个人感到：**一是党组决心大**。近年来，厅党组将脱贫攻坚工作摆在重要位置，多次召开党组会议、专题会议进行研究部署和推进落实。在全省脱贫攻坚冲刺和收官阶段，又专门组建脱贫攻坚领导小组及办公室，专项推进脱贫攻坚工作，充分体现了厅党组对脱贫攻坚工作的高度重视，对履行财政脱贫攻坚责任的政治担当，对打赢脱贫攻坚战的坚定决心。**二是人员配备魄力大**。当前，正值我厅机构改革深入推进之际，各处室和单位人员紧缺的背景下，厅党组决定一次性抽调 17 名工作骨干，提供专门办公场所、专职投入脱贫攻坚工作，由原来以农业处处之力搞扶贫上升到举全厅之力搞扶贫，这在省财政厅的历史上绝不多见，充分体现了厅党组主动作为、勇于担当的工作魄力。**三是工作责任重大**。脱贫攻坚领导小组办公室作为领导小组的专职办事机构，承担着政策落实、资金安排、技术支撑、监管核查、综合协调等各项工作，是在此前我厅脱贫攻坚工作良好的基础上“好上加好”、“锦上添花”，厅党

组期待值很高。脱贫攻坚工作无小事，常常是大事要事交织、急事难事叠加，任何思想上的麻痹松懈、行为上的偏差纰漏都可能影响工作运转，甚至影响财政脱贫攻坚大局，责任十分重大。

今天，召开领导小组办公室全体人员第一次会议，既是一次见面会，更是一次战前动员会，对下步工作开好局、起好步十分重要。下面，我就如何做好领导小组办公室的工作，讲三点意见：

一、统一思想，提高站位，充分认识重要意义

能否按照厅党组工作部署，把这项活动扎实开展起来，取得实实在在的成效，脱贫攻坚领导小组办公室负有重要责任。对此，大家一定要统一思想，提高认识，切实增强工作的责任感和使命感。

（一）要深刻认识财政支持脱贫攻坚的重要意义，切实增强工作的责任感。财政部门是各级扶贫开发领导小组成员单位，承担着脱贫攻坚投入保障、扶贫资金监管、提供扶贫政策支持及相关统筹协调，定点帮扶的任务，在打赢脱贫攻坚战中肩负着特殊的重要职责。办公室的全体同志要认识到切实履行好办公室的各项职责，组织好、开展好这项工作，是厅党组交给我们的重大政治任务，责任重大，必须尽职尽责，不能有任何麻痹松懈、敷衍塞责，马虎应付的思想。

（二）要深刻认识领导小组办公室的职能和作用，切实增强工作的使命感。领导小组办公室，是脱贫攻坚领导小组

的日常办事机构，从某种意义上讲，办公室是领导小组的参谋部、调度室和执行者，对于财政支持脱贫攻坚工作的顺利推进、取得实效，作用十分关键。办公室每一位同志对脱贫攻坚工作的思想认识水平、组织协调水平、工作业务水平，在一定程度上决定着全省财政系统支持脱贫攻坚的工作水平。大家一定要认识到我们所肩负的责任和使命，全力以赴抓好落实。

(三)要深刻认识厅党组对我们的信任和重托，增强工作的荣誉感。脱贫攻坚领导小组办公室的各位同志，都是在全厅各业务处室和单位中精心挑选的精兵强将、业务骨干，有些同志还是青衿厅长亲自点的将。大家能到一起共同工作，是厅党组对我们的信任和重托，希望大家以饱满的工作热情、扎实的工作作风，担负起这项光荣使命。同时，对年轻同志来说，这也是一次非常好的学习和锻炼的机会。希望大家能够抓住利用好这次机遇，使自己在各方面都得到锻炼和提高。按照厅党组会议决定，对于抽调人员中表现突出的，在干部选拔任用工作中给予优先考虑。

二、明确职责，讲究方法，扎实推进工作开展

办公室组成人员和内设机构职责及人员已经明确。我们一定要按照分工，把各项职责转化为做好工作的目标要求，履行好职责，发挥好作用。

(一)要明确职责，责任到人。各组长在领导小组办公室的集体领导下，实行组长分工负责制，按照各组的职责分

工开展工作。组长作为第一责任人，要亲自抓、负总责，以上率下，亲自谋划、亲自部署、亲自督查，决不允许敷衍应付、当“甩手掌柜”。

(二)要分工合作，增强合力。青衿厅长作为领导小组组长，统领全厅的脱贫攻坚工作。我作为办公室主任，全面负责领导小组办公室工作。广宇同志作为常务副主任，配合我抓好办公室的日常工作。各组根据职责分工承担着不同的工作任务，但分工只是相对的，不是绝对的，遇有重大的工作，办公室的全体人员都要服从统一调度，形成强有力的工作合力，做到人员一股绳，工作一盘棋。散会后，各组组长要迅速召开小组工作碰头会，对工作人员的具体任务进行分工，明确到人，避免在具体工作中出现推诿扯皮、等待观望，甚至出现指挥不了、调动不了、挑三拣四等不正常现象。

三、加强学习，团结协作，确保工作取得实效

大家是从不同处室、不同单位、不同岗位抽调来的，是为搞好脱贫攻坚工作这一共同的目标走到一起来的。希望大家进一步增强政治意识、大局意识、服务意识、责任意识，把参与领导小组办公室工作作为锻炼和提高自己素质能力的过程，不断提升自身能力素质。

(一)要加强学习。学习是做好工作的前提和基础，指导别人工作，自己必须先学一步。办公室的每位同志都要认真学习习近平总书记关于脱贫攻坚工作的系列重要论述和讲话精神，学习省委省政府、厅党组关于脱贫攻坚的重要决

策和工作部署，学习脱贫攻坚政策理论以及相关财政业务知识，全面准确把握脱贫攻坚工作的内容和要求，提高自己的思想认识和工作水平，牢牢把握工作的主动权。海臣处长负责对办公室人员的培训，在本周内安排一天时间进行集中培训，办公室同志全员参加，我们有的同志过去对扶贫工作接触较少，希望大家要尽快全面熟悉工作，最短时间内进入角色。

(二)要认真负责。脱贫攻坚工作任务繁重，要求很高，每位同志都要充分发挥自己的主观能动性，知难而进，迎难而上，勇挑重担，切实履行好职责，发挥好作用，积极主动地开展工作。要增强政治敏锐性，特别是对紧要事项要做到急事急办，不能因为某个人、某个环节而影响全厅整体工作，出现纰漏。各处选派一名副处级干部作为兼职成员，要坚持扶贫工作优先，无特殊情况，其他工作要让路。在此也要明确，各处兼职的同志，要重点负责好本处的扶贫工作任务，要承担起来本处所涉及的各项扶贫工作。

(三)要团结协作。团结出效率，团结出战斗力。大家在工作中要互相支持，处事中互相理解，讲大局、讲团结。有任何想法和建议，可及时与广宇副主任或各组组长沟通，也可以直接和我联系，及时消除困难和障碍，做到心情愉快地推进工作，高质量、高标准地完成任务。

同志们，今天这个会议的召开，标志着省财政厅脱贫攻坚领导小组办公室正式开始运转了。希望大家迅速进入角

色，积极主动、勇于担当大胆地开展工作。脱贫攻坚使命光荣，德政之事，我们有幸参与其中，应倍感自豪，相信大家在厅党组和厅脱贫攻坚领导小组的领导下，不辱使命，圆满完成各项工作任务，向省委省政府交上一份满意的答卷。

报：厅脱贫攻坚领导小组组长、副组长、成员；驻厅纪检监察组
发：财政部扶贫攻坚领导小组办公室工作组、省扶贫办